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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie PG&R) 
 
No. VR 25 31 Rijswijk, 16 september 2025 

 
Corsa nummer: 25.064240 
 
Schriftelijke vragen aan het college van B&W op basis van artikel 44 van het Reglement van 
orde van de gemeente Rijswijk. 

Onderwerp: Vertraging aanleg WarmtelinQ+ en gevolgen voor Rijswijk 

Uit berichtgeving in de media blijkt dat de aanleg van het WarmtelinQ, dat restwarmte uit de 
Rotterdamse haven naar o.a. Rijswijk moet transporteren forse vertraging oploopt. Het 
deeltraject tussen Rijswijk en Leiden wordt pas in augustus 2028 verwacht gereed te zijn, 
terwijl de start oorspronkelijk in 2022 gepland stond. Ook is er onzekerheid over de 
financiering, aangezien de totale kosten zijn gestegen van €650 miljoen naar ruim €1 miljard 
en de Provincie Zuid-Holland heeft al aangegeven geen extra bijdrage te willen doen. 

Onze fractie maakt zich zorgen over deze ontwikkelingen en stelt daarom de volgende 
vragen aan het college. 

o Wanneer is het college geïnformeerd over de meest recente vertraging van het 
WarmtelinQ+ traject richting Rijswijk? 

o Welke acties onderneemt het college om te voorkomen dat de start van de 
werkzaamheden in Rijswijk verder wordt uitgesteld? 

o Op welke wijze wordt de voortgang van het project gemonitord en teruggekoppeld 
aan de gemeenteraad? 

o Welke directe of indirecte financiële gevolgen heeft deze vertraging voor de 
gemeente Rijswijk? 

o Is het college van plan, eventueel samen met omliggende gemeenten, aanvullende 
middelen in te zetten om het project te versnellen? 

o Hoe beoordeelt het college de forse kostenstijging van het project in relatie tot de 
doelmatigheid van de investering voor Rijswijk? 

o Welke maatregelen treft het college om de verduurzaming van woningen en 
gebouwen in Rijswijk voort te zetten zolang WarmtelinQ niet operationeel is 

o Op welke wijze werkt het college samen met omliggende gemeenten en de provincie 
om druk uit te oefenen op Gasunie voor prioritering van het Rijswijkse deeltraject? 

Gezien de omvang van het project is het college bereid een gezamenlijke lobby te starten 
richting het Rijk om de realisatie mogelijk te maken en versnellen? 

Fractie PG&R 
 
 
Bron:  
Bewoner moet nog jaren wachten op restwarmte van WarmtelinQ: ‘Financiën zijn voor deel nog niet rond’ 
https://www.ad.nl/rijswijk/bewoner-moet-nog-jaren-wachten-op-restwarmte-van-warmtelinq-financien-zijn-voor-deel-nog-niet-
rond~a40321d6/?utm_source=whatsapp&utm_medium=social&utm_campaign=socialsharing_web 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
1. Wanneer is het college geïnformeerd over de meest recente vertraging van het 

WarmtelinQ+ traject richting Rijswijk? 
 
Op 21 februari 2025 heeft de minister de Tweede Kamer geïnformeerd over de vertraging 
van WarmtelinQ+ (Rijswijk-Leiden). Dit was ook het moment dat de gemeente officieel is 
geïnformeerd.  
 

2. Welke acties onderneemt het college om te voorkomen dat de start van de 
werkzaamheden in Rijswijk verder wordt uitgesteld? 

 
De gemeente is niet verantwoordelijk voor het project. Het Rijk is opdrachtgever van de  
Gasunie voor het aanleggen van WarmtelinQ. De gemeente heeft alleen een 
publiekrechtelijke taak als het gaat om het verlenen van vergunningen. De aangevraagde 
vergunningen zijn verleend.   

 
3. Op welke wijze wordt de voortgang van het project gemonitord en teruggekoppeld aan de 

gemeenteraad? 
 
De gemeente heeft alleen een publiekrechtelijke rol bij de ontwikkeling van WarmtelinQ 
Rijswijk-Leiden. Wel is er structureel overleg op ambtelijk niveau over de voortgang en 
inhoudelijke afstemming over project. Ook bestuurlijk is er met regelmaat overleg. Als er 
gevolgen zijn voor onze projecten zullen wij u infomeren.    
 

4. Welke directe of indirecte financiële gevolgen heeft deze vertraging voor de gemeente 
Rijswijk? 
 
De vertraging heeft voor de gemeente geen directe of indirecte financiële gevolgen. Wel 
heeft het project raakvlakken met het project Wilhelminapark. We hebben afspraken 
gemaakt met WarmtelinQ over de planning, zodat de werkzaamheden aan het park 
volgens planning zijn af te ronden.   

 
5. Is het college van plan, eventueel samen met omliggende gemeenten, aanvullende 

middelen in te zetten om het project te versnellen? 
 
Het college is niet van plan om financiële middelen in te zetten om het project te 
versnellen. Ook niet eventueel met omliggende gemeenten.  
 

6. Hoe beoordeelt het college de forse kostenstijging van het project in relatie tot de 
doelmatigheid van de investering voor Rijswijk? 
 
Het college heeft geen inzage in de kostenstijging van het project en kan de 
doelmatigheid niet beoordelen. Aangezien de investering niet gedaan wordt ten behoeve 
van Rijswijk is het ook geen vraag voor ons om de doelmatigheid nader te onderzoeken.  

 
7. Welke maatregelen treft het college om de verduurzaming van woningen en gebouwen in 

Rijswijk voort te zetten zolang WarmtelinQ niet operationeel is 
 
De warmtetransitie is een belangrijk onderdeel van de energietransitie in Rijswijk. Wij 
hebben u de afgelopen jaren een aantal keren geïnformeerd over de stand van zaken 
van de haalbaarheidsstudie die op dit moment loopt voor het aanleggen van een 
warmtenet in Rijswijk-West. Wij verwachten u dit jaar daarover nader te informeren. Een 
van de opties die onderzocht wordt is de levering van duurzame warmte vanuit 
WarmtelinQ (tracédeel Vlaardingen-Den Haag). Er zijn ook andere alternatieve duurzame 
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warmtebronnen die bij het onderzoek zijn betrokken. Wij zijn dus niet afhankelijk van 
WarmtelinQ. De vertraging op het tracédeel Vlaardingen-Den Haag, waarop Rijswijk op 
zou kunnen aansluiten, is één jaar en heeft geen gevolgen voor onze plannen.  
 

8. Op welke wijze werkt het college samen met omliggende gemeenten en de provincie om 
druk uit te oefenen op Gasunie voor prioritering van het Rijswijkse deeltraject? 
 
Het college oefent geen druk uit op Gasunie.  

 
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


